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Question écrite n° 14744

Texte de la question

M. Julien Brugerolles attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur la situation particulièrement
préoccupante de la presse quotidienne régionale. En effet, de nombreuses suppressions de postes sont d'ores
et déjà annoncées dans plusieurs groupes de presse. À titre d'exemple, le groupe Centre France, qui édite
notamment le quotidien La Montagne, a fait état début avril 2026 d'un projet de suppression de 152 postes sur
un total de 1 600 salariés, soit près de 10 % de ses effectifs. Ce plan social devrait également conduire à la
fermeture de trois agences locales. Ces réductions d'effectifs ne sont pas sans conséquence sur les conditions
de travail des journalistes et, par voie de conséquence, sur la qualité et la diversité de l'information proposée
aux lecteurs. Dans ce contexte, il devient particulièrement difficile pour ces titres de reconquérir de nouveaux
publics et de maintenir un lien de proximité essentiel avec les territoires. Or il existe une relation directe entre la
vitalité démocratique et l'accès à une information locale fiable et pluraliste. La disparition progressive de relais
d'information de proximité fragilise ainsi l'équilibre démocratique de nombreux territoires, en particulier ruraux.
Par ailleurs, la presse régionale doit aujourd'hui faire face à des défis structurels majeurs : adaptation au virage
numérique et aux nouveaux usages, ou encore captation et réutilisation de ses contenus par des systèmes
d'intelligence artificielle sans contrepartie économique. Dans ce contexte et à un an d'échéances électorales
majeures, il apparaît indispensable de garantir la pérennité d'un réseau de presse locale dynamique,
indépendant et en capacité de faire vivre la pluralité de l'expression et de l'information. Aussi, il lui demande
quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre pour soutenir et protéger durablement la presse
quotidienne régionale. À ce titre, il souhaite également connaître l'état d'avancement du projet de loi « États
généraux de l'information », promis par le Président de la République, qui devait être présenté en Conseil des
ministres à la fin du mois de janvier ou au début du mois de février 2026, mais qui ne l'a toujours pas été.
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